薄熙來案移送司法 對李春城等立案調查

香港文匯報訊(記者 王玨 北京報道) 中紀委、監察部昨天上午在北京召 開新聞發佈會,通報2012年查辦案件工作情況,並首次採用電視直播形式 公開發佈會實況。據透露,去年內地各級紀檢監察機關處分16萬餘人,為 國家挽回損失78.3億(人民幣,下同),其中因貪污賄賂行為受處分30,315 人。嚴肅查處了薄熙來、劉志軍、黃勝、田學仁等嚴重違紀違法案件,已





中 央紀委秘書長、新聞發言人崔 少鵬在命上还起出 級紀檢監察機關共接受信訪舉報 1,306,822件(次),其中檢舉控告類 866,957件(次)。

挽回經濟損失78.3億

初步核實違紀線索171,436件,立案 155,144件,結案153,704件,處分 160,718人。通過查辦案件,為國家挽 回經濟損失78.3億元。 其中,因貪污 賄賂行為處分30,315人,佔同期處分人 數的18.9%,失職瀆職案件處分42,606

據稱,去年紀檢監察機關把領導機 關和領導幹部作為查辦案件重點,加 大查處力度,處分縣處級以上官員 4.698人,移送司法機關961人。中央紀 委監察部嚴肅查處了薄熙來、劉志 軍、黃勝、田學仁等嚴重違紀違法案 件,已移送司法機關依法處理。目前

此外,地方也查辦了一批在本地區

整、過節看望等時機收受賄賂1,200萬 元,受到開除黨籍、行政開除處分, 被移送司法機關依法處理。山東省政 府原副秘書長、機關事務管理局原局 長張澤忠,利用職務上的便利,為他 人謀取土地置換、工程承攬、招標投 標和工作安排等利益,收受賄賂706萬

11個月查1.1萬工程違紀案

另外,紀檢監察機關對於工程建設 年前11個月,全國共受理工程建設領 部受到黨紀政紀處分,1,097名被移送 司法機關。

元,受到開除黨籍、行政開除處分, 被移送司法機關依法處理。

領域、國有企業、金融單位等重點領 域以及涉及徵地拆遷、醫藥購銷、食 品藥品製假售假等發生在群眾身邊的 違紀違法案件也加大了查處力度。去 域違紀違法問題舉報1.11萬件,立案 5,956件,查實5,022件,3,780名黨員幹

井 年 洗 含 喜 宁 夕 留

l	姓名	落馬前職務	落馬原因
	薄熙來	中央政治局委員,重慶市委書記	涉嫌嚴重違紀
	劉志軍	鐵道部部長、黨組書記	涉嫌嚴重違紀、
			對「7·23」動車事故負有主要責任
	黄 勝	山東省副省長	涉嫌嚴重違紀
	田學仁	吉林省副省長,吉林銀行董事長	涉嫌嚴重違紀違法
	周鎮宏	廣東省委常委、統戰部部長	涉嫌嚴重違紀
	李春城	四川省委副書記	涉嫌嚴重違紀









鼓勵實名舉報

優先辦理及時回覆



■中央紀委舉報網站。

香港文匯報訊 據中新社報道,中 央紀委常委、秘書長、新聞發言人崔 少鵬昨日在北京表示,各級紀檢監察 機關提倡實名舉報,凡是實名舉報 的,優先辦理,及時回覆。

四成線索來自信訪舉報

崔少鵬透露,2012年各級紀檢監察 機關立案的案件中,案件線索來源於 信訪舉報的佔41.8%,來源於公檢法 和審計機關移送的佔20.9%。注重對 辦案中發現的有關線索進行深挖細 查,查處了一批「窩案」、「串案」, 案件線索來源於辦案中發現的佔

他表示,各級紀檢監察機關還密切 關注新聞媒體和網絡曝光的黨員幹部 違紀違法問題,先後查處了一批違紀 違法案件。比如,有關紀檢監察機關 根據網絡反映,嚴肅查辦了陝西省安 監局原局長楊達才、廣東省廣州市城 市管理綜合執法局番禺分局原政委蔡 彬等案件,回應了社會關切。

「我們歡迎廣大人民群眾通過來 信、來訪以及中央紀委監察部舉報網 站、12388舉報電話等渠道,檢舉 控告黨員幹部的違紀違法行為,支持 和參與反腐倡廉工作。提倡實名舉 報,凡是實名舉報的,優先辦理,及 時回覆。|他説。

續及時發布違紀案件信息

他指出,近年來,中央紀委監察部 的自辦案件在立案後第一時間都發布 了消息,在結案後發布了案件情況消 息,我們還將繼續堅持這一做法。各 級紀檢監察機關也要繼續完善新聞發 布制度,及時準確發布違紀違法案件 信息,積極回應社會關切。

香港文匯報訊 據中新社報道,中央紀委常委、監察部副部長兼 新聞發言人黃曉薇昨日在北京透露,2012年中國共查處食品安全問 題1.12萬件,8,428人受到責任追究,查處藥品安全問題5,036件, 3,009人受到責任追究。

損農土地權益案2萬件獲糾正

黃曉薇在做監察機關糾風工作通報時表示,2012年重點查辦了違 法違規徵地拆遷、損害農民利益、教育領域、食品藥品安全、保障 性住房建設等案件。

她介紹,2012年全國共查處違法違規強制徵地拆遷案件427件, 437人受到責任追究,共糾正和查處農村土地承包、流轉、耕地佔 補平衡、土地整治中損害農民土地權益問題2萬餘件,查處哄抬農 資價格、製售假劣農資坑農害農問題3.5萬件,涉及金額4.7億元人民 幣,受理亂收費、亂罰款、亂攤派等損害農民利益問題5,511件,經 查處,有2,227人受到責任追究。

1.7億敎育經費遭挪用

黄曉薇就查處教育領域案件表示,全國共糾正和查處地方政府和 有關部門違規設立的教育收費項目231個,涉及金額1.9億元,查處 擠佔、截留、挪用、騙取國家教育經費問題370件,涉及金額1.7億 元,查處各類學校亂收費問題涉及金額4.8億元,清退3.4億元。有 4.858人因教育亂收費受到黨紀政紀處分或其他處理。

在查處保障房建設案件方面,黃曉薇透露,各級監察機關、糾風 辦參與檢查保障性住房項目3.6萬個(次),查處保障性住房建設、 資金管理、工程質量和分配使用過程中的違紀違法問題340件,有



被譽為政壇「救火隊長」的 委員會書記。這位頗富個性 的領導人履新僅兩個月,果

然出手不凡,單從昨日中紀委記者招待會首用電 視直播形式召開一點看,就足以顯示他反貪肅貪 的决心和新思路,令人對習近平主政後中共新領 導班子從嚴治黨新局充滿了期待。

俗話説,新官上任三把火。但王岐山上任伊始 邃的思考和植根於我們土地的調查研究,研究並 實施制度創新」,要打贏反腐持久戰,最根本的還 清醒認識,避免過去「反腐風暴」運動式方式, 一次次陷入「前腐後繼」、「越反越腐」怪圈。

革等重大戰略問題的新思路,明顯區別於以往的 「摸着石頭過河」思路。即便對廣受爭議和期待 的中共高官財產公開問題,王岐山也不迴避,在 專家學者的座談會上予以積極回應。與此同時, 打。 中共反腐敗工作正在靜悄悄布局中,廣東省已啟

動試點官員家庭財產申報制度,被認為是反腐邁 會上,中紀委和監察部首次通過電視直播形式, 向機制化、制度化軌道的標誌之一。而在加強紀 對兩部門2012年查處的案件辦理情況進行發 檢監察機關自身建設方面,他強調「信任不能代 佈,秘書長崔少鵬歡迎廣大民眾積極參與反腐倡 替監督」,「絕不能『透支』黨的信任和信用」, 過當今中國最棘手的反腐敗 「要用鐵的紀律打造一支忠誠可靠、服務人民、 剛正不阿、乘公執紀的紀檢監察幹部隊伍」。有 極回應社會關切,使這場例行的記者招待會平添 觀察家認為,王岐山反腐新政看上去不顯山露 了許多新聞性。向來頗為神秘的中紀委此番用公 水,但其實是步步為營,穩步推進。

慢中有快,如同馬拉松賽中的加速跑,在新崗位 率,讓人充滿想像。 上若干大案「出手快、下手狠」, 有時甚至是秒 殺。剛當選中央候補委員18天的四川省委副書記 積極地參與反腐監督,網絡和草根力量已成為體 李春城因涉嫌嚴重違紀被帶走調查。除李春城 卻明確表示反腐要「潤物細無聲」,強調「要有深 外,十八大後有近20名官員因涉嫌貪腐落馬,其 中多人源於紀檢部門對實名舉報的「秒殺式」反 撤,到因兒子酒駕襲警而被停職調查的太原市公 應。重慶淫官雷政富視頻曝光71小時後,即被免 是頂層設計和制度建設,要在法治軌道上反腐 職;在「四妻十子」的山西太原小店區人大代表 的神奇速度。

京城圈內人士分析,以往一中全會產生新領導 首先,他着眼於反腐敗工作的頂層設計和總體 班子,往往要等到二中全會後才會採取較明確的 布局,這是新一屆領導集體對經濟改革和行政改 舉措,而現在一中全會落幕不久,中紀委便採取 閃電行動,令貪官措手不及。王岐山掛帥的鐵腕 反腐,順應了「網絡反貪」的新特點,既主動出 擊,更回應網上舉報,做到「蒼蠅、老虎」一齊

三是開放監督,透明高效。在昨天的新聞發佈

廉,承諾凡實名舉報的案件將予以優先辦理,同 時要求各地及時準確發佈違紀違法案件信息,積 開透明方式回應民眾反腐新期盼,也為推動地方 其次,在頂層設計上並不急於求成的王岐山也 各級紀檢監察機關開門辦案、透明辦案做出表

人們注意到,公眾和媒體等社會力量正越來越 制外反腐的重要補充。從重慶淫官雷政富閃電被 查、黑龍江雙城人大代表孫德江因女主播舉報遭 安局局長李亞力,都最先源於網絡舉報。

今年是中國懲防腐敗體系五年規劃收官之 敗,這反映出他對當前反腐形勢的嚴峻複雜有着 李俊文案件中,創造了「昨日網爆、今日調查」 年,反腐敗鬥爭正處於承前啟後關頭。據悉, 將對新一年反腐工作作出具體部署的中紀委二 中全會即將召開,會議料有三個方面的動作: 一是實施頂層設計,搭建有效反腐體制機制和 平台;二是注重調動社會力量加入到反腐之 中,發揮重要監督作用;三是高度重視信息技 術現代科技,特別是網絡等技術反腐,用新媒 體參與的方式,推進反腐進程。因此,「王氏 反腐風暴」尤有可